
 
 
 

PROCES-VERBAL 
Conférence des Dirigeants de Sociétés 

de l’Association Genevoise de Gymnastique 
du 16 mai 2022 à Veyrier 

 

 
 
Organisation : FSG Veyrier 
 
Cette Conférence des Dirigeants est convoquée conformément aux statuts et présidée par Raymond 
DUCRY(RD) entouré des membres du Comité Cantonal (CC) soit : 
 
Patricia COMBE-DUTHEIL (PCB)                 Vice-Présidente 
Christiane FOREL (CF)                      Responsable de la Division Technique sport de Masse  
Daniela SALVADORI (DS)                      Responsable de la Divisioin Technique sport Elite 
Elisabeth NEUHOFER-WOLFISBERG (EW) Responsable de la Division Information 
Pascal BONVIN (PB)                           Responsable de la Division Finances 
Marielle MOUNIER (MM)                           Secrétaire Cantonale a.i. 
 
Commissions administratives et techniques représentées : 

Division Finances : 
Responsable : Pascal BONVIN 
Ressources Humaines : Annelise MONTANDON 
Trésorière adjointe : Lucette RIBONI  
Trésorière DTM : Edith GARCIN 
Division Information : 
Responsable : Elisabeth NEUHOFER-WOLFISBERG 
Responsable : FSG Admin et site internet 
Responsable Fichier AGG : Christiane MOLL excusée 
Responsable Archives : Frédérique GUEX 
Mise en page Journal AGG : Ruth HOLLAND 
Division Technique Sport de Masse : 
Responsable DTM : Christiane FOREL 
Responsable Commission Jeux : Franziska MAURER 
Responsable Commission Sport des Adultes : Isabelle JAQUET 
Commission Agrès  trésorière : Dominique RUTTIMANN 
Responsable Formation et Administration Juges : Karine KHEMIR excusée 
Responsable Commission Athlétisme : Gabriel VIDA excusé 
Responsable Commission Gymnastique & Danse : Claudine DEFOREL 
Responsable Juges et concours :  
Division Technique Sport Elite : 
Responsable DTE : Daniela SALVADORI  
Coresponsable Commission Gymnastique Rythmique : Manon BONVIN excusée 
Coresponsable Commission Gymnastique Rythmique : Sabile ZEQIRI excusée 
Responsable Commission Gymnastique Artistique : Franca MUNOZ 
Responsable CCE GAF : Frédérique LAYAT 
Responsable CCE GAM : Eric ROGNIN excusé 
Entraîneur CCE GAF : Magali LAYAT excusée 
Entraîneur CCE GAM : Yann GESTIN excusé 
Responsable Commission Trampoline a.i. : Danielle GERVAIS 
Responsable CCE TRA : Maxime FERRIN excusé 
Responsable Commission Gymnastique Acrobatique : César SALVADORI  
Responsable CCE GAC : Joao FERREIRA excusé 
Entraîneur CCE GAC : Inês NEVES FERREIRA excusée 
Commission de Contrôle de Gestion : 
Responsables : Nicole HAYOZ  
Membre de la Commission de Contrôle de Gestion : Joel SNOECKX (FSG Versoix), UGS et Sylive 
CATHREIN (FSG Chambésy Jeunesse) 
Fonds Inaliénables : 
Président de la Commission de Gestion : Jean-Jacques HAYOZ 
Président de la Commission de Répartition : Fernand GARDY 
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Responsable des demandes de société Fonds Inaliénables Commission Répartition :  
France BAUSSIERE 
Fonds Cantonal : Président : Blaise MONNIER 
Union des Sociétés de la Ville de Genève : Président : Didier DIETRICH 
Union Fédérale des Gymnastes Vétérans Groupe Genève : Président : Théo RIEDO Excusé 
Coach J+S AGG : Monica CONSOLI excusée 
 
Personnes invitées : Caroline GINDRA, représentante de la Fiduciaire Berney  SA 
 
Nombre de sociétés au total : 40 

Sociétés présentes : 37 

Acro-Genève, Aïre-Le-Lignon, Bernex-Confignon, Carouge, Chancy groupe sportif, Chambésy-
Jeunesse, Châtelaine Club Hygiénique, Chêne Gymnastique Genève, Chêne Bougeries/Thônex, 
Compesières, Eaux-Vives, Eaux-Vives Féminine, EGAG, Geisendorf, Genève-Ville, Genève-Ville 
Dames, Genthod-Bellevue, Grand-Saconnex Gym Dames, Jussy, La Grande Boissière, Lancy, 
Mandement, Meyrin, Meyrin Féminine, Onex Club GO, Perly-Certoux, Plan-les-Ouates, Petit-
Saconnex, Pregny-Chambésy, Saint-Jean-Cayla, Troinex, Urania-Genève-Sport, Vernier Club 
Athlétique, Versoix, Versoix Gym Parents-Enfants, Veyrier. 
 
Sociétés excusées : 2 : Genève-Grottes, Pâquis,. 
                                     
Société absente :  1 : Avanchets 
 

Scrutateurs : Nicole Hayoz, (CCG), Joel Snoeckx (Versoix), UGS et Sylvie Cathrein (Chambésy 
Jeunesse) 
 
 
1. BIENVENUE ET ACCUEIL : 

  
Raymond Ducry (RD) souhaite la bienvenue aux présidentes et présidents de sociétés. 
Il passe la parole à Patricia Brown, vice-présidente de la FSG Veyrier, société organisatrice. 
Elle remercie les participants d’être là, est heureuse d’accueillir le nouveau comité élu, espère 
que la séance se passera bien et qu’elle sera le plus courte possible dans une ambiance 
sereine. 
RD remercie la société de Veyrier pour l’organisation de cette conférence.  
Il annonce un changement à l’ordre du jour au point 6 Finances : rajout des points  
6.3  Rapport de Commission de Contrôle de Gestion 
6.4  Décharge du comité  
Ces deux points sont acceptés à l’unanimité. 

 
 
2.  AFFAIRES ROMANDES ET FEDERALES : 

 
AFFAIRES ROMANDES : 

RD annonce que Didier Dietrich est le nouveau président du Comité d’Organisation de la FR24, 
un nouveau comité s’est mis en place, suite à la démission du comité élu lors l’AD du mois de 
novembre 21. Ce nouveau comité devra être confirmé dans ses fonctions lors de la prochaine 
AD du mois de novembre 22.  
 
Le nouveau comité s’est déjà réuni à plusieurs reprises et l’organisation avance bien. Didier 
Dietrich nous présente l’organisation sous forme de power-point, qui sera envoyé par mail aux 
sociétés. Divers postes reste à pourvoir.  
 
RD remercie Didier pour son intervention et son implication ainsi que tout le CO. 
Il souhaite que les sociétés s’impliquent dans cette manifestation qui concerne toutes les 
sociétés de l’AGG.  
 
Composition du comité :  
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AFFAIRES FEDERALES : 

CDA 29-30 avril à Sursee : RD n’a pas pu se rendre pour cause d’un décès dans sa famille, il 
s’est excusé de l’absence de l’AGG.  
Le pv de cette séance sera retransmis.  
• Il retient qu’il y a eu une nette diminution des effectifs. 
• L’AGG ne soutient pas la décision de la FSG d’exclure l’URG sous prétexte que celle-ci 

n’existe pas selon les statuts et qu’elle n’a pas son pendant en suisse-allemande. 
• La Fête Fédérale aura lieu à Lausanne, le site de la FSG donnera régulièrement des 

informations ainsi que le site de l’Association Vaudoise (ACVG). 
 
 
3. APPEL DES SOCIETES : 
 

Nombre de bulletins au total  : 180 
Nombre de bulletins de votes distribués  :   82 
Majorité  simple  :   42 
 
Nombre de sociétés au total :    40 sociétés  
Nombre de sociétés présentes :   37 
Nombre de sociétés excusées :     2  (Genève Grottes et Pâquis) 
Nombre de sociétés absentes :     1  (Avanchet) 

 
 
4. APPROBATION DU PV DE LA CDS DU 4 OCTOBRE 2021 : 

 
Nicole Hayoz : point 4 : « Lucette Riboni est sorti d’un chapeau ». Nicole Hayoz, nous annonce 
que Lucette Riboni n’avait pas compris qu’elle devait vérifier et approuver les votes lors de la 
dernière CDS faite par votation électronique.  
MM : répond qu’elle en doute fort vu les échanges de mails qu’elle a eu avec Lucette.  
 
N’ayant plus de corrections, l’assemblée procède au vote pour l’approbation de ce PV. 

 
Vote pour l’approbation du PV  de la CDS du 4 octobre 2021 : 

OUI  : 81 
NON  :   0 
ABSTENTION  :   1 
 
RD remercie la secrétaire au PV, Gisèle Rossier, pour la rédaction de ce dernier. 
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5. APPROBATION DU RAPPORT D’ACTIVITES 2021 (période du 01.01.21 au 31.12.21) 

 
MM demande aux techniciens et aux administratifs s’ils ont quelque chose à rajouter à leur 
rapport annuel. Elle demande également aux délégués s’il y a des questions ou des remarques. 
 
Nicole Hayoz : demande si les rapports manquants vont être rajoutés.  
MM : répond par la négative, les responsables de commissions ont reçu de nombreux rappels 
pour ce rapport. La mise en page prend du temps, pour chaque rapport il faut la refaire. De plus 
ce rapport doit être envoyé au plus vite aux différentes instances nous octroyant des 
subventions. Les rapports manquants peuvent être envoyés par mail et nous les enverrons en 
annexe de ce PV.  
 
Vote pour l’approbation du rapport d’activités 2021 : 

OUI  : 82  
NON  :   0 
ABSTENTION :   0 
 
RD remercie MM, la secrétaire cantonale pour ce travail. 
MM remercie l’aide précieuse de DS pour ce rapport.  

 
 
6. FINANCES : 

 
RD présente à l’assemblée le nouveau responsable des finances au sein du Comité Cantonal, 
Pascal Bonvin. Celui-ci remercie les membres de la commission Finances qui sont d’accord de 
continuer leur travail bénévole au sein de cette commission. 

 
6.1 Présentation des comptes 1er janvier au 31 décembre 2021 : 

 
Annelise Montandon (AM) prend la parole : 

1) Commentaire sur le budget  

A l’actif le montant des réalisables est en augmentation de CHF 8'000.— qui 
correspond aux subventions J+S 2021 non encaissées. 
La différence entre 2020 et 2021 pour le total de l’actif est surtout due à 
l’augmentation du montant des placements liés aux fonds affectés, environ CHF 
106'000.—. 
Au passif, la répartition des créanciers et des passifs transitoires a été modifiée; 
nous avons donc un montant de fonds étrangers quasiment identiques. 
Le bénéfice de l’exercice de CHF 19'750.16 augmente le montant des fonds 
propres. 
Il est à noter que les subventions des différents organismes ne nous seront plus 
octroyées si nous ne diminuons pas nos fonds propres.  

2) Commentaire sur le compte de pertes et profits 

Pour tous les montants des cotisations, nous constatons une diminution qui 
correspond à la diminution des effectifs des gymnastes dans toutes les catégories. 
La diminution des activités et des compétitions a exercé une influence positive sur 
les comptes. 
Au niveau des salaires et des charges sociales, un nouveau compte a été introduit à 
la demande de la fiduciaire : il s’agit du compte perte de gain qui correspond à tous 
les remboursements de l’assurance que nous avons reçus pour les maladies et les 
accidents des employés de l’AGG, ce montant est conséquent pour 2021 suite à un 
long arrêt d’un des entraîneurs. 
Au niveau du matériel, il faut noter l’achat du nouveau praticable pour la salle 
d’entraînement de l’AGG, qui n’avait pas été budgétisé, vous avez un décompte 
récapitulatif en bas de page.  
Quelques remarques concernant les comptes avec centres de charges : 
• Pour les 3 disciplines s’entraînant dans la salle AGG (GAC, GA, TRA) le montant 

des salaires et charges sociales a diminué par rapport au budget.  
• Comme déjà mentionné, les cotisations des gymnastes sont en légère baisse, ce 

qui diminue les subventions J+S. 
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AM relève qu’il faut vraiment que les sociétés paient leurs cotisations à l’AGG dans 
les délais, sinon les entraîneurs salariés ne peuvent pas être payés. 
Si le prochain budget est déficitaire, AM conseille de l’approuver sinon nous 
n’aurons plus de subventions. 
 
AM remercie toutes les personnes qui ont travaillé pour établir et contrôler ces 
comptes. Elle espère que le nouveau comité pourra travailler dans des conditions 
agréables et que chacun aura à cœur de l’aider dans sa lourde tâche de gestion 
d’une grande association.  

 
6.2  Rapport de la Commission de Contrôle de Gestion : 

 
Nicole Hayoz complète le rapport qui a été envoyé par mail à tous, en précisant que le 
praticable aurait dû être payé par la ville de Genève, mais que la demande pour cette 
subvention a été oubliée, par conséquent le praticable est payé par l’AGG.  
La Commission de Contrôle de Gestion demande à l’assemblée de valider les comptes, 
mais de ne pas donner décharge à l’ancien comité cantonal.  
Intervention de Denise Meystre : 
Concernant les points attribués aux nouveaux membres honoraires : « p2 le CC n’est pas 
en mesure de transmettre les documents justificatifs du calcul des points attribués pour 
les différents honoraires nommés à l’AD 21. » 
Elle signale qu’une réponse a été envoyée à la CCG, tous les décomptes de points ont 
été vérifiés par le CC, qu’ils sont tous valables et qu’ils ont été basés sur le règlement de 
l’honorariat cantonal AGG et les Directives pour la candidature de membre honoraire de 
l’AGG. D’autre part, ce contrôle ne relève pas de la charge confiée à la Commission de 
Contrôle de Gestion, c’est pourquoi il n’a pas été envoyé à la commission.  
 

6.3 Rapport de la société de révision Bernay Associés : 
 
Caroline Gindra, de la Société  Bernay Associés prend la parole pour dire que la 
fiduciaire a contrôlé les comptes et lit le rapport. Caroline Gindra demande d’approuver 
ces comptes.  

 
6.4 Approbation du rapport financier et des comptes 2021 :  

 
Vote pour l’approbation du rapport financier 2021 : 

OUI  : 76  
NON  :   0 
ABSTENTION :   6 

 
6.5 Décharge au Comité Cantonal pour les comptes 2021 :  

Vote pour la décharge au Comité Cantonal pour les comptes 2021 : 

OUI  : 66  
NON  : 10 
ABSTENTION :   6 
   

 
7. AFFAIRES CANTONALES : 

 
RD informe les délégués que depuis que le nouveau comité est en place, les membres du CC 
sont allés dans diverses manifestations :  

Ø Concours Agrès 
Ø Concours Gym & Danse 
Ø CTGA 
Ø Concours TRA 
Ø Concours GA 
Ø Concours GAC 
Ø Journée dans le terrain 
Ø Organisation de la FRG 24 
Ø Discussion avec la Ville de Genève 
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En résumé toutes ces compétitions et manifestations font la force de l’AGG et nous avons 
besoin de l’aide de tous pour qu’elles continuent d’exister. RD demande que toutes les sociétés 
s’investissent.  
Quelques informations pour le futur :  
• Les finances d’inscription pour la journée dans le terrain pourront être remboursées aux 

sociétés qui en font la demande au Fonds Inaliénable.  
• RD souhaite se rendre dans chaque société pour discuter et voir leurs besoins. 
• Un groupe de consultation et de discussion va être créé avec tous les présidents, 

membres et moniteurs de chaque société de l’AGG ; un mail va leur être envoyé pour 
constituer le groupe. 

• La formation J+S est très importante pour avoir de bons moniteurs. Une vidéo à ce sujet 
via un QR code sera prochainement installé sur le site AGG afin que les sociétés 
intéressées puissent s’incrire.  

• Renforcer l’athlétisme dans les sociétés intéressées 
• Tous les mois il y aura des informations sur le site de l’AGG concernant les discussions du 

CC. 
 

Questions :  

Isabelle Jaquet, présidente St-Jean Cayla : souhaiterait recevoir le retour des sociétés suite à  
l’enquête qui leur a été envoyée par la commission Sport des Adultes ? 
 
Frédérique Guex, responsable des archives : demande si la nouvelle responsable de la Division 
Information va prendre sont poste plus activement car pour le moment c’est Denise Meystre qui 
continue ce travail avec les autres membres toujours présents. Il faudrait  un renouvellement,  
l’équipe s’épuise. Nous attendons qu’elle prenne contact.  

  
 
8. PAROLES AUX SOCIETES : 

 
Isabelle Jaquet, présidente St-Jean Cayla :  
Nous annonce qu’il n’y aura pas de tournoi pour adulte à la Fête Fédérale de 2025. 
Il y a un besoin de juges genevois pour le « Fit &Fun », les personnes intéressées peuvent 
directement lui adresser un mail. 
 
Fabienne Corradini, monitrice GA : demande à corriger dans le calendrier des manifestations, 
les cours mini-gym qui auront lieu de 13h00 à 18h00 et non le matin.  
Est-ce que les sociétés peuvent confirmer si elles ont des gymnastes GA affiliés à leurs 
sociétés, et si elles veulent continuer à les avoir car il est important de le savoir pour les 
inscriptions aux compétitions.  

 
 
9. REMERCIEMENTS : 

 
Raymond Ducry remercie les personnes présentes et la société de Veyrier pour leur accueil et 
clôt la séance à 21h45.  
 

 
 

       
  Marielle Mounier  
  Secrétaire Cantonale 

 
 
 

 
MM/08.06.22 


